



周江疆火海英勇救人，「高富帥」永存人們心中。

火海求救10員工 「高富帥」天堂圓軍人夢

他第一個發現火情，邊逃生邊大聲呼叫沉睡的員工，自己安全撤離後卻又衝進火場救人，10人獲救了，他卻再也沒有走出來；28歲，未婚，1.86米的個頭，開着保時捷的「富二代」，建築公司老總……如果給他貼上標籤，他就是事業成功的「高、富、帥」。2日凌晨，山東煙台開發區發生一起火災，奪去了這位江蘇籍老總的生命。他叫周江疆，南通海門人，通州建築總公司第十分公司總經理。

【揚子晚報】



身穿軍裝的周江疆遺像。網上圖片

山東省煙台市開發區奇章社區一棟黃色小樓的三層，就是通州建築總公司第十(煙台)分公司所在地。這是一個典型的家族企業，父親楊國興任董事長，兒子周江疆任總經理。楊家家境殷實，產業雄厚。分公司人員辦公、居住、吃飯、健身均在此層樓內。

「不好，着火了！」

2012年7月1日，包括周江疆和女友在內，共有11人住在宿舍內。次日凌晨1時許，早已沉睡的公司財務科長陳玉兵被一聲驚慌的呼聲吵醒，「老陳，老三，別睡了，快起來，快……」聽聲音是總經理周江疆的，一股灼熱的濃煙撲面而來，「不好，着火了！」他抓起被子擰住鼻子，嘴巴向樓下衝。陳玉兵撤到樓下後，又有同事在聽到周江疆呼救後從樓上安全撤出。

陳玉兵逃到樓下後才知道，周江疆第一個發現火情，看到濃煙瀰漫，他用衣服包着頭，邊大聲呼叫已沉睡的其他員工，邊和女友衝下樓。幾名員工聽到呼救聲後，迅速從床上跳下來，隨周江疆一起逃生。

「我年輕，我去！」

但逃到樓下後，周江疆卻發現還有2名員工被困在失火的三層。他不顧女友及員工阻攔，執意返回救人。他說：「我年輕，個頭也大，你們都別動，我去！」這個1.86米的壯小伙，很快消失在濃煙中。

在接到報警後，煙台開發區消防大隊長江路中隊、公安分局福萊派出所很快趕到現場展開滅火和搜救。感覺到一絲希望的公司員工，以為周江疆能安全獲救，但他們等來的，卻是被救援人員抬出的一具沒有呼吸和

心跳的遺體。

3日，周江疆的遺體已運回老家南通，安放在海門市殯儀館內。出生於1984年的周江疆是楊國興的獨子，隨母親姓周。在蘇州大學讀完和英國聯辦的金融管理專業後，周江疆2006年來到煙台，幫父親料理家族在煙台的產業。

在海門市殯儀館告別大廳內，周江疆遺體安臥在鮮花叢中。家人特意選了一張小周身穿戎裝的照片，英氣逼人。成為一名軍人，一直是周江疆的夢想，但因為上學而錯過了當兵機會。但這個夢想一直縈繞在周江疆心頭，去年，他通過層層考驗，如願成為煙台預備役某師的一名預備役士兵，而授銜儀式，就安排在今日。然而一場火災，讓這位崇尚軍營、崇拜英雄的年輕人，用生命鑄就了一座英雄豐碑……

史海風雲



張幼儀(左)雖然被徐志摩離棄，但情感終身不渝。

資料圖片

徐志摩移情林徽因

厭元配呆板無趣

1922年在柏林，徐志摩結髮之妻張幼儀生下了次子彼得，當她從醫院回家後，一直杳無音信的徐志摩來找她簽離婚協議——其時林徽因已回國，他急着回國追求她。張幼儀簽了字，這是中國歷史上依據《民法》的第一樁西式文明離婚案。

1900年，張幼儀生於上海寶山的一個大戶人家。她的二哥張君勱，在近現代史上頗有影響，是民社黨創立者。四哥張嘉璈曾任中國銀行總裁、國民政府交通部長。

名門之女 經政聯姻

在她14歲那年，張嘉璈奉命視察杭州一中，看到了徐志摩的考卷，頗為讚賞，主動向徐家求親，這其中有經濟政治聯姻的意思，當時徐家以二妹相許。張幼儀比徐志摩小4歲。徐家當時已是江南富商，家中開辦有燈泡廠、蠶絲廠、布廠、徐裕豐醬園、裕通錢莊等，和擁有強大的政治經濟地位的張家聯姻，對徐志摩父親來說，是求之不得，他一口答應，並送了聘禮。

1915年10月，張幼儀和徐志摩結婚，徐志摩並不喜歡她。婚後，他們之間沒有什麼話說，張幼儀個性沉默堅毅，幫助公公理財，甚為得力，但這些老人眼中的優點，在活潑飄逸、熱情奔放的詩人眼裡，就是呆板無趣、僵硬乏味。

婚後生活 聚少離多

1916年秋，徐志摩離滬北上，到天津的北洋大學(天津大學)的預科攻讀法科。翌年，北洋大學法科併入北京大學，徐志摩也隨着轉入北大就讀。由妻兄張君勱介紹，徐志摩拜梁啟超為老師，還舉行了隆重的拜師大禮。1918年8月14日，徐志摩從上海啟程赴美留學。1920年9月，他由美國來到英國留學。婚後4年，兩人在一起的日子只有4個月。張幼儀足不出戶，總是長時間跟着婆婆坐在院子裡縫紉補補。婚後她也曾寫信給蘇州第二女子師範學校，希望能完成中斷的學業，但料理家務、養育孩子、照顧公婆這些事情，使得讀書的願望成為泡影。

1920年初秋，徐志摩在倫敦見到17歲的林徽因，一見鍾情，陷入單相思。是年冬，林去蘇格蘭上學，不久後隨父回國。年底，張幼儀出國與丈夫團聚，先到馬賽再到倫敦。據說張幼儀與徐志摩相聚，是公公婆婆安排的，為的是讓徐志摩知道要對家負責任。

見面後，徐志摩第一件事便是帶她去買新衣服和皮鞋，因為他認為她從國內穿來的經過精挑細選的中式服裝太土了，會讓他在朋友面前丟臉。就這樣，心存無限希冀滿心歡喜的張幼儀，便被丈夫無聲的行為深深刺傷。隨後兩人拍了唯一的合影，給徐志摩父母寄去。到英國倫敦郊區沙士頓小鎮安頓下來後，他們的關係並無改善。(二之一)

■摘自：《人民政協報》

疆女髮長1.65米 雞蛋當洗頭水

新疆喀什地區澤普縣長辮子女子吾爾克孜髮長1.65米，卻依然保持光澤，令人驚嘆，其秘訣是用雞蛋洗髮，洗一次頭髮要用掉8個雞蛋。

吾爾克孜是澤普縣第一小學教師，今年31歲，已有兩個兒子，丈夫也是小學教師，其身高1.70米。

吾爾克孜說，她21年前開始留髮，至今髮長已有1.65米，從2008年開始參加澤普縣一年一度的紅棗節長辮子姑娘走秀比賽，當年獲得了三等獎。2010年和2011年都獲得了一等獎。「比賽除看頭髮長短外，還要看服飾搭配、個人展示等綜合表現。」她說。

吾爾克孜稱她不太喜歡用洗髮水，8年前開始用雞蛋洗髮，「覺得雞蛋有營養」。每次洗髮，先將8個雞蛋打碎在碗裡攪拌，塗在頭髮上，乾後20分鐘再洗掉。據了解，她洗髮時，將頭髮甩在前面，用一個比平常大些的盆。

■中國新聞網



吾爾克孜(右)與另一名長辮女子在參加比賽時合影。

網上圖片



玩水消暑

福州市熊貓世界一隻大熊貓昨日在浴缸裡玩水消暑。當日，福州市氣溫達38℃。氣象部門預計，未來幾天，福州大部分縣市最高氣溫還將達35℃以上，其中內陸、沿海北部的縣市和福州市區最高氣溫甚至可達37-39℃。

中新社

汽油洩漏起火 村民家毀人亡

香港文匯報訊(記者 解詠荃 鄭州報道)女兒不小心弄翻汽油桶，妻子因吸入大量揮發性油氣而中毒死亡，兒子到家中取醫藥錢時不慎引爆汽油被燒成重傷，數年辛苦積攢的18萬元現金鈔票所剩無幾，接連發生的厄運降臨在河南寧陵縣劉樓鄉無咎屯村的村民鄭傳營身上。

6月25日晚上9點多，鄭傳營4歲的小女兒不小心把汽油桶弄倒，汽油長時間揮發引發張喜梅和小女兒汽油中毒，被送進醫院搶救。因為住院急需用錢，鄭傳營就讓讀高中的大兒子回家中取錢。由於地下室太暗，兒子就打開打火機照明找錢。明火引燃了汽油，瞬間引起大火。「當時就爆炸了，他大兒子被燒成了重傷，鄰居一位救他的孩子也被燒傷了。」由於重度吸入性汽油中毒，入院後的第二天鄭傳營的妻子經搶救無效死亡，現在小女兒還在重症監護室搶救。



被燒燬的現金。

香港文匯報河南傳真

得知鄭傳營家的不幸遭遇後，當地村民、親友及學校自發為他們捐款，累計已捐了1萬多元。「前幾天他愛人出殯，俺莊的人沒有不哭的，太慘了。」村民鄭學典說。鄭學亮說，弟弟一家現在家破人亡，人財兩空，現在連個住的地方也沒有了，真不知道以後咋辦。

「舌尖」淘寶 網購美食火爆

香港文匯報訊(記者 蘇志堅 長春報道)最近，央視推出的《舌尖上的中國》不僅讓一向平淡的紀錄片火爆起來，更帶火了網購市場。

黃饅頭、烏魚子、臊子、毛豆腐，片中的美食來自全國各地，要想一品嚐恐怕得穿越大半個中國。時間有限、精力有限，於是食客們不約而同地想到了購物網站。

在銷量上表現最好的，要數突然受寵的大理雲龍諾鄧村的火腿了。雲南有三大著名火腿，分別是宣威火腿、鶴慶的圓腿和白族的諾鄧火腿。《舌尖上的中國》播出僅5天，諾鄧火腿的成交量就翻了4.5番，環比增長17倍。一家火腿店舖近一個月內成交的45件裡，有44件是在節目開播之後下單的。一家店舖的月銷量更是達到了631件。



受《舌尖上的中國》影響，四川美食也受到熱捧。

網上圖片

吉林稀有錯版幣 待價而沽

錯版人民幣在錢幣收藏市場一直有着特殊的位置，日前，在吉林省出現了一張罕見的水印倒置錯版幣。

缺乏標準 難以定價

據報道，這張1990年出的第四套一百元錯版人民幣是屬於吉林省通化市的市民李先生。他說，這張紙幣是上世紀90年代初，他的父親領到工資到銀行存錢的時候，細心的銀行工作人員發現有異，將錢退回。不久，銀行工作人員欲高價收購，李父並未同意，而是將之珍藏。

經銀行多種方法鑒定之後，初步認為這張百元人民幣是一張真幣。幾名收藏的店主均無法開出具體價格。記者諮詢業內專家表示，錯版人民幣的價格現在在收藏市場是從幾萬到幾十萬元不等。因為人民幣的印製有嚴格把關，錯版幣出現的幾率很小，存世量也非常的少，缺乏標準。加上無可比性，其價格只能是隨行就市。

■《央廣新聞》

中蘇會談 中共代表抵莫斯科

歷史上的今天

1963年7月5日，參加中國共產黨和蘇聯共產黨會談的中國共產黨代表團抵達莫斯科。

前往機場迎接中國共產黨代表團的有：蘇共中央主席團委員、蘇共中央書記蘇斯洛夫，蘇共中央主席團候補委員格列申，蘇共中央書記安德羅波夫、伊利切夫、波諾馬廖夫，蘇共中央委員薩丘科夫、契爾年科和外交部遠東司司長蘇達里科夫。

中央委員伍修權。代表團團員、中共中央候補委員潘自力已在莫斯科。

抵達莫斯科的中共代表有：代表團團長、中共中央總書記鄧小平，副團長、中共中央政治局委員、書記處書記彭真，團員：中共中央政治局候補委員、書記處書記康生，中共中央書記處候補書記楊尚昆，中共中央委員劉寧一，中共



本報1963年7月6日報道版面